空气污染练习
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1、如果要在我国东部城市周围建一个对空气有污染的企业，考虑到风向的关系，图中四个地点，最佳位置应选择（　　）

　A、①　　　B、④　　C、②③　　D、都可以

2、下列情况，一般不会造成空气污染的是………………（     ）

  A.
煤燃烧生成的烟


B.人呼出的CO2



C.石油工业排放的废气

D.汽车排气形成的烟雾

3、下列物质排放到空气中，不会造成空气污染的是…………………（     ）

   A．汽车排放的尾气          B．焚烧垃圾产生的气体       

C．化工厂排放的废气        D．动植物呼吸排出的气体

4、某市的《空气质量周报》，是环保部门对某地区空气污染程度所作的监测报告，主要有①

总悬浮颗粒物、②二氧化硫、③氮的氧化物三项量化指标。下列情况中，给引起①②两

项指标变差的是…………………………………………………………………（     ）

   A．随意扔弃难以分解的塑料垃圾    B．用煤炭做燃料放出大量烟气     

C．工业废水直接排入河中         D．农业上滥用化肥和农药

5、酸雨形成的主要原因是工业和人类生活燃烧煤、石油过程中，排放大量的甲气体造成的；

温室效应是生物呼吸和人类生产、生活排放大量的乙气体造成的。甲、乙气体分别是（   ）

A．CO2    SO2                    B． SO2    NO2
C．SO2    NO                     D．SO2    CO2  

6、根据国家环保局的统一规定，目前进行常规大气监测的主要指标有二氧化硫、氮的氧化

物、可吸入固体颗粒(烟尘)等三项。

⑴简述公布城市空气质量监测结果对有关部门和普通市民有什么帮助(写出两点)？

⑵大气中        等酸性污染物增多，是产生酸雨的主要原因。下表为某地2000年四个季度的二氧化硫浓度、降水PH平均值和酸雨率的数据。

	季度
	冬季
	春季
	夏季
	秋季

	SO2(mg/m3)
	0.015
	0.013
	0.010
	0.018

	PH平均值
	4.68
	5.00
	5.51
	4.56

	酸雨率
	93.9%
	48.8%
	22.2%
	87.5%


分析数据可知，该地2000年遭受酸雨污染较轻的季度是               。

⑶为了减小SO2对大气的污染，工厂常用NaOH溶液处理含SO2的废气，同时还能得到副

产品Na2SO4。求Na2SO4中硫元素的质量分数。
7、汽车尾气含有CO与NO等有毒气体，其净化过程如下：①在催化剂作用下，CO将NO还原成氮气并生成二氧化碳；②再通入过量的空气，使剩余的CO完全氧化。试写出有关反应的化学方程式：___________、___________。

8、煤是重要的化工原料，用煤做燃料，不仅是极大的浪费，而且因煤中含有硫在燃烧时生成SO2气体，造成环境污染。设某城市冬季取暖约100天，每天消耗含硫1%的煤200吨，求该城市一个冬季向大气排放二氧化硫多少吨？

9、二氧化氮(NO2)是大气污染物。下列关于NO2的叙述，错误的是(    )

 A、NO2是化合物 B、NO2是含氧化合物 C、NO2是氧化物  D、NO2是混合物

10、在治理城市空气污染中所采取的措施不正确的是(   )

 A、焚烧落叶  B、增加绿地面积  C、减少用煤作燃料  D、汽车改用清洁燃料

10、下列物质排放到空气中，不会造成空气污染的是(    )

 A、汽车排放的尾气    B、焚烧拉圾产生的气体

 C、化工厂排放的废气  D、动植物呼吸排出的气体

11、减少污染，净化空气，“还我一片蓝天”，已成为世界各国人民的共同心声。下列气体不会污染空气的是(   )

 A、SO2   B、O2   C、CO    D、NO2
12、煤是重要的化工原料，用煤作燃料，不仅是极大的浪费，而且因煤中含有硫，燃烧后生成的二氧化硫会造成空气污染。某工厂用煤作燃料，每天燃烧含硫2%的煤4800千克。

（1）试计算每天该厂排放到空气中的二氧化硫为多少千克？

（2）该厂废气中二氧化硫的含量可根据下列反应测定：SO2+2H2O+I2==H2SO4+2HI。现取该厂废气样品500mL，用溶质的质量分数为2*10-9（即0.0000002%）的碘溶液200克与废气中二氧化硫恰好完全反应.试计算该厂排放的废气是否符合国家规定的工业废气排放标准(废气中二氧化硫的含量不得超过0.15mg/m3)

 (3)用煤作燃料,你认为用什么方法可以减少二氧化硫对空气的污染.

19、为了防止空气污染，应采取的措施是（      ）

①加强空气质量监测 ②大力植树造林 ③使用清洁能源燃料 ④工厂的废气处理后再排放
A、①②③  
  B、①②③④   C、①③④ 

D、①②④
7、在治理城市空气污染中所采取的措施不正确的是                           （   ）

A．直接焚烧高分子合成材料            B．增大绿化面积

C．减少用煤作燃料                    D．汽车改用清洁燃料
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